
FICHAS DE MAQUINARIA 

 
 

TRACTORES 
 

 

DESCRIPCIÓN 
 
Es la maquinaria más utilizada y 
polivalente en las tareas forestales ya sea 
para usos de acarreo o tracción, o como 
fuente de energía para otras herramientas 
acopladas. 

 
 
 
 
 
 

 

RIESGOS 
■ Proyecciones de objetos. 
■ Deslizamiento de la máquina (terrenos embarrados). 
■ Máquina en marcha fuera de control (abandono de la cabina de mando sin desconectar 

la máquina). 
■ Vuelco de la máquina (inclinación del terreno superior a la admisible). 
■ Choque contra otros vehículos. 
■ Incendio. 
■ Quemaduras (trabajos de mantenimiento). 
■ Atrapamientos. 
■ Caídas de personas desde la máquina. 
■ Golpes. 
■ Ruido propio y de conjunto. 
■ Vibraciones. 
■ Los derivados de los trabajos realizados en ambientes pulverulentos (partículas en los 

ojos, afecciones respiratorias, etc.). 
 
 

MEDIDAS PREVENTIVAS 
 

■ El tractor será utilizado por operarios con experiencia y conocimiento de las 
instrucciones esenciales de funcionamiento, mantenimiento y seguridad de la máquina. 

■ Mantener los estribos limpios de barro, nieve, grasas, etc. 
■ Para bajar del vehículo no se debe saltar, Utilizar las asas y estribos para subir y bajar 

del tractor. 
■ Utilizar el tractor únicamente para los trabajos para los que está concebido. 



FICHAS DE MAQUINARIA 

 
 

TRACTORES 
 

 
■ Hacer las verificaciones correspondientes indicadas en el manual de instrucciones antes 

de su utilización. 
■ Evitar los riesgos de incendio o de explosión con los combustibles en el momento de 

abastecer el tractor. Nunca fumar mientras se reposta. 
■ Utilización de cabina o bastidor de seguridad, debiendo ser resistente al vuelco y a la 

caída de objetos. 
■ En la adaptación de tractores agrícolas deberán  colocarse escudos delanteros de 

protección contra la maleza, palos, ramas, etc. que puedan afectar al radiador o al 
motor. 

■ No transportar personas ni dentro ni fuera del tractor, a excepción de aquellos casos 
donde exista el correspondiente asiento. 

■ En caso de calentamiento del motor, recuerde que no debe abrir directamente la tapa del 
radiador. El vapor desprendido si lo hace, puede causarle quemaduras graves. 

■ No fumar cuando se manipula la batería, puede incendiarse. 
■ No tocar directamente el electrólito de la batería con los dedos. Si debe hacerse, utilice 

guantes impermeables. 
■ Si  se debe manipular el sistema eléctrico por alguna causa, desconectar el motor y 

extraer la llave de contacto totalmente. 
■ Durante la limpieza de la máquina, ha de protegerse con mascarilla, mono, mandil y 

guantes de goma cuando utilice aire a presión, evitará las sesiones por proyección de 
objetos. 
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